

10月31日-11月6日HOT一周排行榜

(注:榜单综合百度、谷歌、时光网、百道网等网站搜索量制作)

## 一周热点

- ①360
- ②铁梨花
- ③驱鬼 李白
- ④瑞星
- ⑤扣扣保镖
- ⑥优酷视频
- ⑦唐琅探案
- ⑧大西南剿匪记
- ⑨张国荣复活
- ⑩世博会闭幕

## 一周人物

- ①汪小菲
- ②张雨绮
- ③马化腾
- ④周鸿祎
- ⑤刘文正
- ⑥周冬雨
- ⑦孙雅莉
- ⑧京城四少
- ⑨张兰
- ⑩范冰冰

## 一周电影

- ①11度青春之《老男孩》
- ②视线之外
- ③电锯惊魂7
- ④社交网络
- ⑤完美嫁衣
- ⑥红领巾侠
- ⑦赤焰战场
- ⑧11度青春之《哎》
- ⑨冬天的骨头
- ⑩我们天上见

## 一周音乐

- ①Taste the atmosphere
- ②恋花
- ③Love Diaries
- ④那些被焚烧的字
- ⑤奇迹
- ⑥Home
- ⑦无名·诗
- ⑧月光
- ⑨你好,郑州
- ⑩美好岁月

## 一周读书

- ①蔡康永的说话之道
- ②1988:我想和这个世界谈谈
- ③包容的智慧Ⅱ修好这颗心
- ④幸福了吗?
- ⑤风语
- ⑥陪你到世界终结
- ⑦尘曲
- ⑧流经存在的邂逅
- ⑨女人不狠,地位不稳
- ⑩兄弟我在义乌的发财史

## 榜说

## □潘采夫

少年时看电影,最喜欢的是《英雄本色》,三部曲又最爱《夕阳之歌》,就为这个伤感的名字,以及梅艳芳唱的主题歌。因为悲剧更能打动一颗青春期的心。前几日,在KTV又唱起《夕阳之歌》,依然听着动容,歌者惊心。我这周要讲述的,正是英雄们的夕阳之歌。

米高梅破产了,那头狮子终于不再低吼。当然别的好莱坞电影公司破产,也都会让我陷入怀旧吧,他们都和我在青春期的电影院里遇见过。平生最爱的动画片《猫和老鼠》来自米高梅,还有《乱世佳人》、《007》系列。《魂断蓝桥》里的台词,“我们现在离开,还是等待下一次空

## 英雄本色之夕阳之歌

袭?”至今还经常想起来。现在它真的要离开了,美国电影还未衰老,它却先踏着夕阳归去。

好在对于美国人来说,破产乃兵家常事,通用还破产保护了呢,米高梅的品牌也许会消失,也许会卷土重来,但那些天堂般美好的电影,会一直陪着人们度过黑夜。

如果找一个我们自己的米高梅,那就是滚石。这个月底,“快乐天堂滚石30演唱会”要在台北开唱。这个“滚石同学会”还分成八个“班级”,作为一个七零后、泛八零,我脑海里浮现的任何一个台湾歌手,可能都是滚石的人。他不是在滚石,就是在滚石里曾经混过。这个聚会又让我想起他们,而想起之后才发现,我忘记滚石已经很久了。

滚石对于我们的意义,远远超过了一家唱片公司,它是我们的一段青春,它是一盘经常卡带的小小磁带,从对岸蹈海而来。那时我们还读余光中,读三毛,读席慕容,他们都是滚石范儿,共同组成了我们关于青春的记忆碎片。

电影方兴未艾,流行音乐却早开始了凋零。一个美好的行当唱起了夕阳之歌,只能靠回忆来相互取暖了。嘴里唱着《出发》,但怎么听都像《再见》,天上吼着怒放,脸上却写满了枯萎。滚石这场三十年老同学聚会,努力在夕阳中唱欢乐的歌,却陈列着伤感的背景板。

当地球变成了木乃伊,有一个人也不会承认自己已经老了。每次看着崔健在台上上气不接下气,我都在心

里致敬一下,老家伙真比所有人都年轻。崔健一直很粗砺,很让这世道不舒服,所以,当他说年底要跟交响乐跨界摇滚一次,我在心里吃了一惊,辉煌的交响乐,殿堂般的音乐厅,新年音乐会,会让崔健的样子顺眼起来吗?夕阳中的老人总是很慈祥,但这可是一个绝不媚俗的老家伙,很多人想把他抬上神龛,他选择在舞台上气喘吁吁地当人,这一次他怎么从了呢?但我对崔健永远有足够的信心,你有你的欢乐颂歌,我有我的一无所用,谁改造谁还不一定呢!

有一位我尊敬的老人去世了,他是梁从诫先生,是梁思成和林徽因的儿子,林徽因还为他写下那首诗:“你是一树一树的花开,是燕在梁间呢喃,——你是爱,是暖,是希望,你是

人间的四月天。”七八年前,我加入过自然之友,在合唱队里唱歌,这个协会就是梁先生创建的。他多年骑着一辆老自行车,背着布兜,里面装着茶杯、筷子,他拒绝用一次性筷子和纸杯。他的名片是用文件的背面印成的,他用的是别人用过的旧家具。我曾亲眼见藏羚羊保护队的藏族汉子见了梁先生,像见了父亲一样掉泪。梁先生是藏羚羊的保护神。2006年,他骑车出了车祸,一病不起。梁从诫先生是真正的行者,但得众生皆得“保”,不辞羸病卧残阳。他是我们这个时代的大英雄,而是悲剧英雄。

我最钟爱梁先生的一句“玩笑话”:“满清最腐败,出了我爷爷梁启超,民国也不行,出了我爸爸梁思成,伟大的新中国,出了我。”

每季总有那么一两部日剧离不开当下社会最为关注的现实问题。在金融危机的持续影响下,啃老族、年轻人就业难之类的问题完全是放之各国皆准的,《打工仔买房记》无疑是赶了一回潮流,用极为写实的态度引起了大众对于时下热点强烈的共鸣。

播出:日本富士台  
主演:二宫和也、香里奈

《打工仔买房记》:  
给年轻人的当头棒喝

剧中二宫和也饰演的诚治,刚工作三个月便辞职,从此变成了一个对于生活失去激情和规划的家里蹲,在打工时遇上了个性积极向上的千叶真奈美(香里奈饰),从此又对生活开始燃起斗志。

没有曲折和悬念,完全是一眼能看到底的励志故事,剧中的诚治也跟我们之中的大部分人一样,没有特殊的才能,没有特殊的经历,生活到现在也只有“平凡”可以形容,所以大部分处于迷茫期的年轻人总是或多或少会在他的身上看到自己的影子。被邻居询问时的尴尬,家长的失望,自尊心的受挫,这些都是实实在在发生在自己身上的是,对于在困境中迷茫和期待转折的人来说,诚治的崛起无疑是给自己的崛起找到了动力。

人们对于自己感同身受的

东西总会投入更多的感情,因此这部剧在选材上就已经胜出一筹。纵观近年来一些创下好口碑的剧,无论是内地的《蜗居》、台湾的《败犬女王》,还是日本的《萤之光》,都选取了最贴近大众生活的题材,当然,从头到尾的写实只会让人失望,最终要透出一种积极向上的态度,使人有种醍醐灌顶的透彻感。让观众看了之后能够明白在现在这样坏的境况下,逃避没有意义,生活也依然存在着转机,这便是励志剧的意义。

二宫和也的中庸气质在这部剧中展露无遗,这个因为没有工作而到处受鄙视的温吞男形象绝对会击中很多人的心灵,因为这就是许多人曾经或者现在的样子,相信那些已经被社会打磨过的人都能在这部剧里找到自己。

**»热评**  
一句句对白怎么就那么能击中要害呢,不留一点情面那么直接然后直捣入心,甚至是自我代入。——新浪网友

## »星声

文隽:“一定要懂几个情,一个是国情,一个是民情,更要了解人情。《画皮》不能写鬼,那改成妖就行了嘛,要懂得变通。”(11月2日 南海网)

电影是一门很有技术含量的艺术。《画皮》是一部不错的电影。

瑞奇·马丁:“我很自豪地说,我是一个幸运的同性恋者,做真正的自己让我很快乐。”(11月2日 网易娱乐)

就是那位唱世界杯主题曲的威猛歌手。

网友:“记者:舒淇,你找到你的另一半了吗?舒淇:不是好的味道我不要。记者:真的是非诚勿扰。”(11月2日 《现代快报》)

这是一则饮料的广告词,你看懂了吗?网友开始讨伐烂广告,周杰伦那个“奶茶”广告也在其中。

评论家:“文学的‘贵族化’,是作家在显示最后的高傲,其结果,只能是他们与读者彻底决裂。”

出版人:“这只是一个纯粹的商业行为,不要从道义上去做批判,出版人也要吃饭。”(11月1日 《上海青年报》)

贾平凹的一套文集卖到了2980元,里面包含一本《废都》,懂你,要卖给不看书的人。

凤姐:“这次是第二次来厦门了,厦门发展不错,与深圳相当。我很喜欢鼓浪屿,因为那里有舒婷。我喜欢读舒婷的文章。”(11月2日 《东南早报》)

看过凤姐的一些诗,负责任地说,写得非常好。

## »星斗

## 张雨绮:我没酸没愁没乱来

这半年对于张雨绮来说可谓跌宕起伏,9月初张雨绮要和捧红她的星辉解约,正当人们猜测汪小菲将助她打官司时,10月底汪小菲却和大S闪电订婚,张雨绮立刻成为“孤家寡人”,张雨绮被拍到“借酒浇愁”,此后更有爆料称,张雨绮新男友是刘涛老公王珂……面对愈演愈烈的传闻,张雨绮昨日对记者说,“现在的状况,我心怀感激”。

## “救”爱 不想大家误解汪小菲

记:对于公众对大S和汪小菲恋情的关注,以及你的一些事,王菲的微博说得很有意思,“淡定也要有度,谨防淡的都没味了,定的都断气了”,你怎么看?

张:没什么淡不淡定的,是因为我们分开已经有一段时间,这个事情已经和我没有关系了。所以这个事出来,觉得有必要简单地向大家解释一下我们相处的实际状况,免得大家误解了他,除了对他表示祝福之外,还真不知道该说点什么。

记:你在微博回应时表示,汪小菲是个出色的男人,你真的这么大方吗?

张:不管怎样,我对那段感情充满感激,因为他曾经给我很多欢乐。我们在一起是因为快乐,分开是因为不那么快乐了。所以,不管在一起还是分开,都是正确选择。真的希望他能开始新的幸福生活,否则我也还会牵挂不安的。

记:但网上流传你喝醉了的照片,说你心情不好,借酒浇愁。

张:这次拍摄《白鹿原》,和张丰毅老师他们那帮爷们还喝过一次,他们应该知道山东女孩的酒量(笑)。其实这次回北京,也是想好好放松一下,找朋友喝几口很正常,分手不分手都可以喝,是吧?但是因为有这么个事,大家会有先入为主的联想。

记:你现在真实的状态是怎样?

张:我自己还好,也就是说一切基本正常,我更喜欢我现在的状况,就是比从前踏实自在一些。感情是自己的私事,好不好自己知道就行了,没必要拿出来大说特说,能说的就是我对身边的一切充满感激。

## “新”情 再有男友,会公开承认

记:现在关于你感情生活的传言还是很多,比如有人说你和王珂(王珂2008年和刘涛闪婚,目前已育有一对儿女)的传闻?

张:爱情很甜蜜幸福,当然值得每个人追求,所以,我也一定会有新的爱情的。但绝不会是大家现在胡乱猜测的任何一位。这又不是什么一定得完成的演出,一定要赶个时间开场,秀给大家看的事情。这种事凑合不得,宁缺勿滥。所以,我还真得借此声明一下,除非我亲自告诉大家,否

则,从现在起传说猜测的任何一位所谓新的男友,都是不可能的事情,再这么传就有点儿无聊无趣了。我只想说,一旦有了新的男友,我会大大方方告诉大家,因为这是好事儿呀。

记:你现在会考虑感情的事吗?张:谈不谈感情,其实都是为了能够得到快乐。我现在已经能搞明白,真的快乐,是来自人的内心,而不是找到另外一个什么人。之所以这么说是因为我对自己有了更多的认可和发现。

新京